

Od 1. října 2016 – konec výjimek.

Pořádání **hlučných** akcí (například koncertů, hasičských zábav, obecních bálů a rodinných oslav na zahradě u svých rodinných domů) po 22. hodině jedině tehdy, pokud bude událost zahrnuta do obecně závazné vyhlášky.

Od 1. října 2016 dojde k novele přestupkového zákona, **kteřá ruší možnost obcím a městům udělovat výjimky z rušení nočního klidu.** Jestliže se chcete vyhnout návštěvě policie a přestupkovému řízení je třeba si obstarat povolení z rušení nočního klidu a to tak, že si plánovanou akci necháte zanést do obecně závazné vyhlášky schválené zastupitelstvem města. **Doba nočního klidu je regulována na úrovni zákona, neznamená to absenci oprávnění obce regulovat za určitých podmínek dobu nočního klidu v samostatné působnosti formou obecně závazné vyhlášky.**

Dne 5. 8. 2016 obdržela i naše radnice od MV ČR metodický materiál pro starostu a zastupitelé k tvorbě obecně závazné vyhlášky o nočním klidu, kterou se stanovují výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší nebo žádnou. Stanovení kratší nebo žádné doby nočního klidu tak bude od 1. října 2016 možné pouze přímo OZV, **nikoliv rozhodnutím určeného orgánu obce na jejím základě.**

Nyní bude záležet na zdejším městském zastupitelstvu, zda v rámci OZV stanoví dle ustanovení § 10 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů, **ohlašovací povinnost (např. pro svatby) nebo stanoví výjimečné případy,** při nichž je doba nočního klidu vymezena kratší nebo žádnou. Pokud se zastupitelé našeho města rozhodnou pro jednu z výše uvedených možností, mají tedy velice krátkou dobu (pouze do 1. října 2016) na vytvoření a schválení obecně závazné vyhlášky o nočním klidu. **Dle dostupné metodiky MV ČR vyplývá, že obce a města si mohou (ale nemusí) v rámci OZV stanovit výše uvedené možnosti.**

Závěrem tedy shrnuji a vysvětluji lidskou řečí, co to pro občany a organizátory akcí znamená. Pokud tedy zastupitelstvo obce nevydá a neschválí novou OZV o rušení nočního klidu, tak se akce mohou pořádat i po 22. hodině s tím, že nemůžete po této hodině obtěžovat hlukem své okolí. **Oslavovat po 22.00 hodině můžete ale bez hluku!!!** Nedovedu si představit koncert, bál, zábavu či rodinnou oslavu po 22.00 hodině bez hudby a veselí. Která varianta je výhodnější pro občany? Mají nebo nemají zastupitelé města vydat OZV o nočním klidu, kterou stanoví výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší nebo žádnou? Na tuto otázku si odpovězte každý sám. Jak se rozhodnou naši zastupitelé, zjistíte na nejbližším zasedání. Připomínám, že dobou nočního klidu se rozumí doba od 22.00 do 6.00 hodiny, která je regulována na úrovni zákona.

Za MěÚ – Andělská Hora, Bc. Jitka Eichlerová